



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11 25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

NÚM. 10209

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

MIERCOLES 6 DE NOVIEMBRE DE 1895

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en efectos de fácil cobro.—Correspondencia en París, A. Lorette, rue Casparin, 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

Recolección

Prensa para vinos, moderno sistema.—Bombas Noel y otros sistemas para trajes.—Azufreadores, catadores y demás enseres necesarios al vinicultor.—Desgranadoras de panizo (6 fanegas por hora).—Embudos automáticos.—Tijeras para vendimiar, podar, etc.—Arados de vertedera.—Espino artificial.—Palos, azadas, legones, todo acero.—Carretillas y wagenetas.

INSTALACION DE RIEGOS
C. Pérez Lurbo.—Plaza de Castellini, 12

Desde Madrid

Imposible dejar de hablar de Cuba en cuyo asunto la impresionabilidad española vuelve a producir fabulosos resultados. La prensa, en su deseo de anticipar noticias y en la previsión de que los Estados Unidos declaran la beligerancia, ha hecho tal alboroto, que por espacio de cuatro días ha habido muchos que han creído que la beligerancia era un hecho.

Muchas veces lo he dicho; el creer cada uno lo que piensa, lo que fome ó lo que conjetura, puede producir resultados muy desagradables.

El afán de ser los primeros en dar noticias, tiene gravísimos inconvenientes.

Se da una noticia de sensación, resulta falsa, y cuando esto se ha repetido diez ó doce veces, la curiosidad se embota, el espíritu se encallece y se acaba por que haya quien ya empieza a ni siquiera leer las partes de la guerra.

Esto es triste, pero es verdad.

La política extranjera de la que hace mucho tiempo no se hablado á Uds., comienza á inspirar interés.

Rusia, á pesar de que otra cosa digan agencias y corresponsales, que saben de política extranjera tanto como Fabié, ha firmado un tratado con el Celeste Imperio y los gabinetes de San Petersburgo y de Pekín están en relación.

La escuadra rusa vigila los acontecimientos de Corea y al mismo tiempo tropas regulares rusas, han entrado en la Manchuria y como si esta complicación no fuera bastante, la escuadra inglesa se ha reunido en Fochéu.

Los rusos llaman la atención de todas las potencias sobre la ingenuidad inglesa en la Turquía, y es posible que la eterna cuestión de la Sublime Puerta—estilo antiguo—vuelva sobre el tapete.

Mientras tanto la crisis última del gobierno francés, demuestra una vez más que el Parlamentarismo va haciendo imposibles los gobiernos y que los recuerdos del Panamá tienen alborotado al cerebro francés, que así como en cierta época quería llevar á todos los aristócratas al farol, quiere llevar á todos los senadores y á todos los ministros á la cárcel....

De política interior no hay nada. En mi concepto las elecciones generales para diputados se alargan cada día más y pierden el tiempo lastimosamente los caciques que se dedican á munir los distritos.

El gobierno y los partidos de oposición, dando pruebas de verdadero patriotismo, cada día se ocupan menos de política chifa.

Vuelven, ó por mejor decir, ya han vuelto de sus expediciones de verano y otoñales, todos los favorecidos por la suerte.

San Sebastián, que durante algunos meses ha sido el centro de la política, se ha quedado solo, entregado á las patronas.

Madrid va entrando ya en su vida de vértigo.

Las tiendas de modas se engalanán y ensanchan sus puertas para que entren los tontos, y los teatros rebosan gente á pesar de lo de Cuba. El estreno de «Juan José», de Dicenta, ha sido un éxito y un éxito ganado, porque la obra es una maravilla.

El Real está animadísimo y las madrileñas más guapas que antes

de zambullirse en las ondas marinas.

Muchos personajes piensan ya en dar cotillones y fiestas y alguno también se prepara a dar una fiesta con luces eléctricas dentro de flores y otros imitando guanillos de luz.

Ha llegado la época de las castañas y no deben Uds. extrañar que les dé algunas con motivo de los señores críticos.

Están que ardén, porque ha habido alguien que se atreva a poner en duda su infalibilidad. Los chicos de la crítica, la costa literaria, pretende hacerse cada día más impenetrable y que nadie pase sin permiso de los iniciados.

Sé de siete críticos que, entre todos, tienen una edición económica del Lacrousse, y que se la prestan para escribir durante la semana la primera parte de sus artículos, lo que constituye la sección sabia de la crónica: hecho esto en varios días y con calma, la noche del estreno se la añaden tres cuartillas con las generales de la ley, y dice el público: ¡Qué sabio es Fulano! se retiró del teatro á la una de la madrugada y á las cinco ya se estaba imprimiendo un artículo lleno de erudición! Bustillo, un critico concienzudo y excelente persona que se pasa la vida pensando qué verbos rigen el habla, ha empuñado la palmetta y reparte á diestro y siniestro patentes de gramática.

Y para acabar allá va un cuento.

Cierto inmortal académico quiso felicitar los días á un su amigo que se llamaba Pepe y principió la carta así: «Querido Pepe... querido, dijo el inmortal, explica que yo quiero á Pepe, pero no determina que Pepe corresponda á mi escritorio. Vamos á ver: «Pepe mío... Aquí una idea de posesión... Estimado Pepe... Esto es muy vulgar...»

—Hombre, querrá V. creer—dijo el académico—que estuve así hasta las seis de la tarde?

—¿Cómo se arregló V?

—Pues fui á mi memorialista. De V. atento s. s. q. b. s. m., GARCÍ-FERNANDEZ.

Cuentos breves.

I

Tan mal andamos, Fermín, que en la comida advertí el principio he suprimido y sus as, no encontro fin á este estado maldecido.

—¡Bah!... no vengas con sandeces —dijo Fermín.— ¡Voto Á briol! —De principio y fin careces?...

—Entonces... por qué padeces

si estas lo mismo que Dide?

II

Ayer tarde fue Teresa á casa de un cosechero y le preguntó al tendero:

—¿Tiene usted vino de mesa? —quien, tirando de una cuba, contestó fuera de tiempo:

—Aquí no se vende vino como no sea de uva.

III.

En la calle de Herradores encontré á Pepe Luciente, que en ayer desgarradores se quejaba amargamente.

La explicación indagué y quedó de queja tan angustiosa:

—¿Quilitante?—le pregunté.

Y me contestó:—Yo... nadie

—No tienes nada!—le dije alejándome del allí.

Puesto que nadie se atreve á por qué te quejas tanto

Y él me respondió doliente, con la voz desencajada:

—Pues hombre, precisamente

me atige no tener nadie

Joaquín Pilesor. Príncipe.

Varios corresponsales de periódicos han dado la noticia de la retirada de Máximo Gómez.

Y efectivamente: el célebre cabecilla dominicano se ha retirado á las Villas para propagar la insurrección.

Aquí del sargento del cuento:

Media vuelta á la inquietud en lo más

alto que media vuelta á la derecha pero al revés.

Los que parece que si se han retirado son los cabecillas Misión y Castillo, que después de estar haciendo algo parecido al oso en el departamento Oriental, van á ejercer ahora de hojalateros en Tampa ó Nueva York.

Ese oficio es más socorrido que el de exponerse á un choque con las baías.

No son tontos los tales cabecillas...

Le que habrán dicho ellos...

—Antes que se forme el cordón sanitario dificultando la despedida, vámonos ya, —dijo el sargento del cuento.

Y ahora que les entra un galgo.

Aquí también voces hablan...

De decir, las once en la Yedin, donde se deben á un maestro de instrucción pública veintidós mensualidades.

Una friolera

Pero señor: quitando nos avergonzará la ejecución de esa injusticia.

—Hay que tener entis.

Dice un periódico catalán:

Se ha presentado al gobernador civil el pajes que encontró y devolvió la maleta que contenía setenta mil pesos, perdida á un caballero en el camino de Martorell en una típica de aquél terreno.

El honrado sajeto se ha quejado al señor Sánchez de Toledo de que, lo obstante haberse prometido 2000 pesos á quien devolviera la cartera se le han dado 500.

Paro que, el dueño de la cantidad castigada manifestó que en efecto, ofreció 2000, pero no pagó, sino 500.

Todo eso será verdad; pero el del halago no se contiene con tan poco.

Y es muy posible que para cuando se encuentre otra cosa que valga algo, haya aprendido ya á quedarse con lo que sea.

Si lo han enseñado en esta ocasión

TIJERETAZOS

Varios corresponsales de periódicos han dado la noticia de la retirada de Máximo Gómez.

Y efectivamente: el célebre cabecilla dominicano se ha retirado á las Villas para propagar la insurrección.

Aquí del sargento del cuento:

Media vuelta á la inquietud en lo más

alto que media vuelta á la derecha pero al revés.

Los que parece que si se han retirado son los cabecillas Misión y Castillo, que después de estar haciendo algo parecido al oso en el departamento Oriental, van á ejercer ahora de hojalateros en Tampa ó Nueva York.

Ese oficio es más socorrido que el de exponerse á un choque con las baías.

No son tontos los tales cabecillas...

Le que habrán dicho ellos...

—Antes que se forme el cordón sanitario dificultando la despedida, vámonos ya,

dijo el sargento del cuento.

Y ahora que les entra un galgo.

Aquí también voces hablan...

De decir, las once en la Yedin, donde se deben á un maestro de instrucción pública veintidós mensualidades.

Y efectivamente: el célebre cabecilla dominicano se ha retirado á las Villas para propagar la insurrección.

Aquí del sargento del cuento:

Media vuelta á la inquietud en lo más

alto que media vuelta á la derecha pero al revés.

Los que parece que si se han retirado son los cabecillas Misión y Castillo, que después de estar haciendo algo parecido al oso en el departamento Oriental, van á ejercer ahora de hojalateros en Tampa ó Nueva York.

Ese oficio es más socorrido que el de exponerse á un choque con las baías.

No son tontos los tales cabecillas...

Le que habrán dicho ellos...

—Antes que se forme el cordón sanitario dificultando la despedida, vámonos ya,

dijo el sargento del cuento.

Y ahora que les entra un galgo.

Aquí también voces hablan...

De decir, las once en la Yedin, donde se deben á un maestro de instrucción pública veintidós mensualidades.

Y efectivamente: el célebre cabecilla dominicano se ha retirado á las Villas para propagar la insurrección.

Aquí del sargento del cuento:

Media vuelta á la inquietud en lo más

alto que media vuelta á la derecha pero al revés.

Los que parece que si se han retirado son los cabecillas Misión y Castillo, que después de estar haciendo algo parecido al oso en el departamento Oriental, van á ejercer ahora de hojalateros en Tampa ó Nueva York.

Ese oficio es más socorrido que el de exponerse á un choque con las baías.

No son tontos los tales cabecillas...

Le que habrán dicho ellos...

—Antes que se forme el cordón sanitario dificultando la despedida, vámonos ya,

dijo el sargento del cuento.

Y ahora que les entra un galgo.

Aquí también voces hablan...

De decir, las once en la Yedin, donde se deben á un maestro de instrucción pública veintidós mensualidades.

Y efectivamente: el célebre cabecilla dominicano se ha retirado á las Villas para propagar la insurrección.

Aquí del sargento del cuento:

Media vuelta á la inquietud en lo más

alto que media vuelta á la derecha pero al revés.

Los que parece que si se han retirado son los cabecillas Misión y Castillo, que después de estar haciendo algo parecido al oso en el departamento Oriental, van á ejercer ahora de hojalateros en Tampa ó Nueva York.

Ese oficio es más socorrido que el de exponerse á un choque con las baías.

No son tontos los tales cabec